

岗位能上能下,待遇能升能降

东莞下半年计划招聘公办教师913名

新快报讯 记者杨英杰报道 根据东莞市委市政府部署,东莞市“十四五”时期奋力打造品质教育,今年推出质教育“1+12行动计划”。其中,重点推出《打造“莞邑良师”行动计划(2021-2025年)》。记者从东莞市教育局获悉,东莞今年用近千名编制招聘教师。今年下半年,共开展三场公开招聘活动,拟招聘公办教师913名。

据介绍,东莞市出台了创新编制岗位管理、推动公办学校引进名优人才的专门办法。市委编委建立了编制周转池,专项用于基础教育引进高层次人才,对学校引进的正高级教师、省级名校长(名教师)和35岁以下副高级教师、博士研究生给予核增编制、岗位支持,按“编随人走”原则直接核增编制到校,引进的名优人才首聘岗位和晋升岗位均从全市教育系统岗位中统筹安排,这既是对学校加大引才扶持力度,也为人才本身解决后续发展问题。今年,已下达35名编制。9月发文至今,各学校特别是高中阶段学校主动积极结合本年度公开招聘工作,到著名高校招揽博士研究生人才。

在教师编制紧缺的情况下,东莞今年用近千名编制招聘教师。今年下半年,共开展三场公开招聘活动,拟招聘公办教师913名。

第一场招聘活动是10月25日—29日赴北京师范大学设点面向全国招聘优秀毕业生(主要是高中阶段学校),共246个岗位,其中硕士研究生及以上岗位185个,占比75.2%;第二场招聘活动是11月12—15日赴广州华南师范大学设点面向全国招聘优秀毕业生,扩大到镇属中小学,共352个岗位,其中硕士研究生及以上岗位267个,占比75.9%。在赴高校专场招聘中,实行考生可报考同一个组内两所学校同一学科岗位,最后按分数优先录取;第三场招聘活动是11



月下旬进行,在东莞本地设点面向全国招聘毕业生和社会人员岗位315个,其中毕业生岗位159个,社会人员岗位156个,以招聘本科岗位为主。

东莞不但要招引好人才,还要培养好人才。为此,东莞市出台了基础教育领军人才、教育家型校长和教师、卓越教师、未来名校长四份培养方案,完善名师、名班主任、名校长工作室管理办法,计划用5年时间培养30名教育领军人才、150名教育家型教师、2500名卓越教师和300名未来名校长培养对象,评选550名名师、名班主任、名校长工作室主持人,搭建起与省相衔接的高层次人才培养体系。

在培养模式上,东莞市积极与创新教育行政部门牵头、高端培训队伍合作、中小学参与的培训格局。对未来名校长培养,不仅选配省市名校长工作室主持人作为指导专家,还要实行任务驱动,遴选“优质学校的跃升、薄弱学校的改进、新办学校的快速提质”等多种样

本,分层分类到北京、上海、江浙等教育先进地区知名品牌学校跟岗学习,制定本校行动改进方案,为东莞“培养一批,储备一批”未来名校长。

近期,东莞已经启动这些方案的实施工作,计划遴选出第一批10名基础教育领军人才培养对象、50名教育家型校长、教师培养对象、250名新一轮名师、名班主任和名校(园)长工作室主持人;计划11月底启动推荐遴选10个学科共500名卓越教师;计划11月遴选60名未来名校长培养对象。

同时,加强教师岗位聘后管理,明确岗位履职要求,要求教师在聘期内一般要担任1年以上班主任等学生管理工作,学生评价满意率应达到相关要求,对聘期考核合格的教师才能够参加新一轮聘期竞聘,对聘期考核不合格的教师应低聘或调整岗位,情节严重的可作解聘处理,引导教师自觉履行岗位职责,激发教师团队活力,探索“岗位能上能下、待遇能升能降”的聘用激励机制。

东莞“横到边、纵到底” 排查燃气安全隐患

新快报讯 10月26日,东莞市城管委办召开进一步加强全市城镇燃气安全生产工作推进会,进一步抓实抓牢全市燃气安全生产工作,强化城镇燃气设施安全保护和施工安全,切实防范和遏制燃气行业重特大生产安全事故的发生。市城管委办主任、市城市管理综合执法局局长刘永定参加会议并讲话。

会上,市城市管理综合执法局副局长孙冰松通报了近年重大燃气事故情况,以及东莞市城镇燃气安全“百日攻坚”行动开展情况。

今年5月1日至8月8日,市城管委办在全市组织开展安全用气“百日”整治行动,对自建房、出租屋、餐饮店及“三小”场所使用瓶装液化石油气情况进行全面排查整治。为乘胜追击,巩固成效,8月5日,市城管委办再次组织开展全市城镇燃气安全“百日攻坚”行动,建立起“横到边、纵到底”的排查体系,对无证经营、“黑气”窝点、违规充装等违法违规行为从严处罚。截至10月24日,全市城管系统共出动执法人员12448人次,执法车辆3429辆次,开展打击“黑气”行动762次,查处“黑气”窝点405处,查处“黑气”瓶9456个,开展宣传活动578次,派发燃气安全宣传资料14万份。其中,长安、洪梅、莞城等分局迅速响应、积极落实,主动出击、高效联动,取得了行动实效,形成了有节奏、有重点、有实效的经验做法。

在全力开展排查整治的同时,“百日攻坚”工作专班持续开展下沉督导、“飞行式”检查,前往樟木头、厚街、企石、桥头等镇街对液化气储配站和燃气企业进行突击检查,重点检查前期隐患整改情况及安全生产情况。

此外,市燃气行业协会制定了《东莞市“黑气”专项举报奖励方案(试行)》,进一步压缩“黑气”经营者生存空间,加强社会监督。截至10月25日,共收到群众举报“黑气”线索95宗,经核查属实的47宗,共查处“黑气”瓶1085个。

(田晓霞)

东莞前三季度GDP同比增长9.1%

新快报讯 记者杨英杰报道 10月28日,东莞市统计局公布2021年前三季度东莞经济运行情况。2021年前三季度东莞地区生产总值为7694.62亿元,同比增长9.1%,两年平均增长4.5%。

其中,第一产业增加值为23.91亿元,同比增长6.4%,两年平均增长6.9%;第二产业增加值为4205.05亿元,同比增长11.4%,两年平均增长4.4%;第三产业增加值为3465.66亿元,同比增长6.4%,两年平均增长4.7%。

工业基础稳固,企业效益稳步提升

前三季度,全市规模以上工业增加值3585.14亿元,同比增长11.3%,两年平均增长3.8%。行业恢复态势良好,34个大类行业中,30个行业增加值同比增长,30个行业两年平均增速正增长。

制造业生产稳步恢复,增加值同比增长11.0%,两年平均增长3.7%。支柱产业稳定增长,规上工业五大支柱产业增加值2366.29亿元,增长9.5%,两年平均增长3.0%;其中,电子信息制造业增长4.0%,电气机械及设备制造业增长

19.7%,纺织服装鞋帽制造业增长6.5%,食品饮料加工制造业增长13.8%,造纸及纸制品业增长8.3%。

工业四个特色产业增加值325.71亿元,增长19.4%,两年平均增长6.8%;其中,玩具及文体用品制造业增长23.1%,家具制造业增长22.6%,化工制造业增长13.1%,包装印刷业增长17.9%,四个特色产业增速均高于全市平均水平。

“倍增企业”发挥引领作用。全市411家倍增计划工业企业(含名誉企业)增加值976.33亿元,增长19.1%,增速快于全市规模以上工业7.8个百分点;其中,名誉倍增企业增长18.3%,非名誉试点企业增长20.1%。

1—8月份,全市规模以上工业企业实现利润总额666.97亿元,同比增长40.2%,两年平均增长14.3%;规模以上工业企业营业收入利润率为4.23%,同比提高0.91个百分点。

服务业增势良好,保持较快增长

1—8月,全市规模以上服务业实现营业收入1025.93亿元,同比增长

19.0%,两年平均增长8.8%。其中多式联运和运输代理业营业收入增长49.7%,两年平均增长54.5%;装卸搬运和仓储业营业收入增长19.5%,两年平均增长12.0%;信息传输、软件和信息技术服务业营业收入12.6%,两年平均增长9.8%;互联网和相关服务、软件和信息技术服务业营业收入增长17.7%,两年平均增长17.7%;租赁和商务服务业营业收入增长26.5%,两年平均增长7.7%;文化、体育和娱乐业营业收入增长94.4%,两年平均增长6.4%。

固定资产投资保持较快增长,工业投资支撑有力

前三季度,全市固定资产投资同比增长10.7%,两年平均增长9.9%。工业投资支撑有力。工业投资同比增长27.1%,增速比1—8月提高1.1个百分点,两年平均增长20.5%,占全市固定资产投资比重为38.5%,比重同比提高5.0个百分点;其中,工业技改投资增长36.3%,快于全市工业投资9.2个百分点。